

## ГРИШУНИН Игорь Фёдорович

- Депутат по одномандатному округу №17
- Председатель комитета по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения
- Фракция «Единая Россия», член регионального политсовета «ЕР», член президиума «ЕР», координатор партийного проекта «Культура малой родины» и национального проекта «Здравоохранение»
- Территория округа: р. п. Кольцово, 2 сельсовета Мошковского района, 9 сельсоветов Новосибирского района

# Приложение к газете ведомостинсо.рф

# ведомости

## Законодательного Собрания Новосибирской области

## «Помогать – наш долг»



Игорь ГРИШУНИН – депутат с большим опытом и солидным стажем. Он работает в Законодательном собрании уже третий созыв. В 2010 и 2015 годах он получил на выборах убедительное большинство голосов, избираясь по одномандатному округу №17. В действующем созыве возглавил самый, пожалуй, близкий к народу комитет – по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

### Понять и оценить

– Игорь Фёдорович, на что в первую очередь направлена работа комитета, который вы возглавляете?

– В сферу деятельности нашего комитета входит законодательное решение вопросов социальной поддержки и социальной защиты жителей области, охраны здоровья, охраны труда и занятости населения, социального партнёрства, установления потребительской корзины и величины прожиточного минимума. Комитет тесно взаимодействует с областными министерствами здравоохранения, труда и социального развития. В области рабо-

тают десятки законов, рекомендованных к принятию нашим комитетом.

У нас подобрался очень хороший коллектив, настоящие профессионалы, очень неравнодушные люди, которые действительно хотят помочь социально незащищённым категориям наших граждан, сделать их жизнь лучше. С такими людьми работать легко и приятно. Несмотря на то, что мои коллеги представляют разные партии, в работе мы едины.

– Расскажите о самых важных, на ваш взгляд законах, прошедших через ваш комитет.

– Уже в самом начале этого созыва мы приняли закон об увеличении выплат детям войны, заложили в бюджет необходимые средства. Кстати, подобные законы действуют всего в 17 российских регионах. Был принят закон о компенсации выплат за капремонт: тем, кому сейчас от 70 до 80 лет, за жилплощадь в размере социальных стандартов возмещается половина от суммы выплат, тем, кто старше 80 лет, – полная сумма. Очень важный закон был принят в связи с проведением пенсионной реформы. Он направлен на сохранение уровня социальной защищённости отдельных категорий граждан, имеющих право на пенсионные льготы. В итоге весь объём социальных льгот ветеранам, установленных в Новосибирской области, сохраняется за женщинами и мужчинами,

достигшими соответственно 55-летнего и 60-летнего возраста. Человек продолжает работать, не получает пенсию, но пользуется мерами социальной поддержки в зависимости от льготного статуса. Все льготы сохранены. К этой категории относятся 212 тысяч ветеранов труда Новосибирской области и 183 тысячи ветеранов федерального значения.

Недавно был принят закон о том, чтобы компенсировать затраты малообеспеченных граждан на переход к цифровому телевидению, средства на это заложили в бюджет. На последней сессии приняли в первом чтении изменения в закон о мерах социальной поддержки многодетных семей, предлагающие расширить возможности распоряжения средствами областного семейного капитала. В частности, деньги можно будет направлять на подключение жилого дома к инженерным сетям, на погашение ипотечных кредитов, на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Можно привести много других примеров.

– Ваш комитет регулярно проводит выездные заседания. Что это даёт?

– Это даёт возможность своими глазами увидеть, как обстоят дела в том или ином социальном учреждении, больнице, поликлинике, разобраться на месте, какие есть проблемы, понять, чем мы

можем помочь. Мы регулярно проводим выездные заседания. Не так давно, например, комитет работал в федеральном центре нейрохирургии. Мы посмотрели, как организована работа, на каком оборудовании, в каких условиях находятся пациенты. Этот центр, открытый в 2013 году, – гордость нашего региона. Там проводится до пяти тысяч операций в год, и большинство из них – высокотехнологичные. Но есть у них и проблемы, потому что тарифы ОМС не могут покрыть все затраты по серьёзной и дорогой нейрохирургии, поэтому работа в основном идёт по федеральным квотам. Я активно выступаю за то, чтобы было подписано тарифное соглашение, которое позволит сделать тарифы соразмерными затратам медучреждений.

Выезжали мы в Успенский психоневрологический интернат в Мошковском районе, обсуждали, насколько в области удовлетворяются потребности в учреждениях для таких категорий граждан. Были в областном центре социальной помощи семье и детям «Радуга», с которым я давно сотрудничаю. Выезжали и в институт Мешалкина: обсуждался вопрос с квотами на оказание высокотехнологичной медицинской помощи.

Проводили выездные заседания в центре помощи семье и детям «Морской

## ► Продолжение. Начало на стр. 1

залив», где ребяташки проходят реабилитацию после болезни, в доме ветеранов на улице Жуковского.

Выездные заседания очень помогают лучше узнать ситуацию в той или иной социальной отрасли, понять реальное положение дел, оценить возможности и ресурсы, необходимые для помощи.

## Дороги, школы, ФАПы

**— Вы всегда очень активно работаете на округе, знаете все его проблемы, тесно сотрудничаете с муниципальной властью. Что изменилось на территории за последнее время? Как исполняются наказы избирателей?**

— На 2018 год в плане реализации наказов избирателей по моему округу было намечено выполнение 32 наказов. Часть из них выполнена, часть находится в работе. Помимо этого, на территории округа много делается и вне рамок наказов, дополнительно.

К нашим большим достижениям я отношу строительство новых ФАПов в посёлках Жеребцово и микрорайоне «Светлый». Отличные ФАПы — просторные, комфортные, есть все необходимые кабинеты, инвентарь, оборудование, медикаменты, предусмотрены условия для людей с ограниченными возможностями. В Жеребцово более 500 жителей, в Светлом — около трёх тысяч. Понятно, что ФАПы там были просто необходимы.

Для посёлка Октябрьский в Мошковском районе заложили в 2019 году 20 миллионов рублей на строительство врачебной амбулатории. В Светлом выполняется ещё один очень важный наказ — строительство встроенного помещения под ясли-сад на 100 мест, который жители очень ждут. Это будет второй детский сад. Здесь же заканчивается строительство школы на 500 мест.

В числе других выполненных наказов — окончание капитального ремонта стационара Сокурской участковой больницы, замена окон в школе в селе Локти Барлакского сельсовета, замена кровли в Сокурской школе, капитальный ремонт школы в посёлке Смоленский Сокурского сельсовета. Оборудован стоматологический кабинет в селе Сосновка Кубовинского сельсовета. Отремонтированы ФАП в селе Локти, врачебные амбулатории в посёлке Садовый Станционного сельсовета и дачном посёлке Мочище.

Часть наказов, которые были рассчитаны не на один год, продолжаем выполнять. В посёлке Кольцово продолжается строительство долгожданной третьей школы, которая очень нужна жителям. Стартовало строительство детского сада в четвёртом микрорайоне, что позволит открыть ясли-сады во всех детских садах наукограда. Начались работы по строительству в Кольцово спорткомплекса и бассейна. Выделена крупная сумма денег для финансирования отделения паллиативной помощи в Кольцово.

Идёт работа по подготовке к строительству детского сада и школы для жителей села Каменка и посёлка Восход Каменского сельсовета. Выполнен проект пристройки к Октябрьской средней школе. Отремонтировано здание Локтинской начальной школы с устройством пищеблока. Работаем по наказу о бесплатном обеспечении лекарствами инвалидов дачного посёлка Мочище, по включению села Новолуговое в программу «Чистая вода». Необходимо продолжать решать вопрос об обеспечении жильём медицинских и педагогических работников, работников культуры нашего избирательного округа.

**— А что с наказами по дорожному строительству? Это ведь одно из самых важных направлений для жителей сельских территорий.**

— Наказов по дорогам очень много. Немало было сделано в 2018 году, на многих участках работы будут проведены этим летом. Появилась новая дорога в Кольцово, начато строительство ещё одной важной для жителей магистрали. Уложено асфальтовое покрытие на нескольких улицах дачного посёлка Мочище. Проведено щебенение улиц в селе Новолуговое. Отремонтированы дороги в нескольких населённых пунктах Барышевского сельсовета: в посёлках Двуречье, Кайнская Заимка, Ложок, Каменушка, на станциях Издревая и Крахаль. Проведено грейдирование улиц в Станционном и Раздольнинском сельсоветах.

Выполнены дорожные работы в селе Локти Барлакского сельсовета, сёлах Сокур и Орск, посёлках Смоленский и Емельяновский Сокурского сельсовета. Построены тротуары к школе и детскому саду в посёлке Красный Яр Кубовинского сельсовета. В селе Раздольное на некоторых улицах выполнен ямочный ремонт

Активно идут работы по благоустройству в Кольцово. Заасфальтированы дворовые территории двух домов по улице Центральной, продолжается благоустройство общественной территории вдоль проспекта Академика Сандакчиеva и «Парка Кольцово».

В посёлке Красный Яр Кубовинского сельсовета построен детский городок, в посёлке Смоленский Сокурского сельсовета — детская площадка. Установлены детские площадки в посёлках Двуречье, Новый и на станции Крахаль Барышевского сельсовета, в микрорайоне «Солнечный» села Новолуговое, на станции Шелковичиха Берёзовского сельсовета. В посёлке Ложок Барышевского сельсовета установлена площадка для воркаута.

Спилены аварийные тополя в селе Новолуговое и деревне Издревая. В селе Новолуговое, в посёлках Каменушка, Кайнская Заимка, Двуречье Барышевского сельсовета устанавливаются остановочные павильоны. В Новолуговом проведены



дорог, нанесена дорожная разметка. В селе Плотниково отремонтированы две улицы. В селе Быково Берёзовского сельсовета проведён ремонт моста. Выполнено щебенение улиц на станциях Мочище и Иня-Восточная, в селе Новокаменка Станционного сельсовета. На станции Мочище проведён капитальный ремонт улицы Космонавтов, в посёлке Ленинский заасфальтирована часть улицы Центральной. Продолжаются работы по асфальтированию дорог в посёлках Емельяновский, Локти, селе Новолуговое. Обустраиваются пешеходные переходы на дорогах у школ и детских садов — в Раздольном, Плотниково, Жеребцово, Берёзовке, Красном Яре, Сокуре, Смоленке, Октябрьском, Барлаке, Барышево, Садовом, Советском, других населённых пунктах.

## Уютней и светлее

**— Что сделано в рамках программ по благоустройству территории?**

— Сделать жизнь, особенно в сельской местности, более комфортной — неотъемлемая часть работы депутата. Многие наказы и обращения касаются благоустройства. Людям очень важно, чтобы улицы в их сёлах и посёлках освещались. В этом направлении работы остаётся много, но немало и сделано. Проведены монтаж и ремонт уличного освещения в селе Быково Берёзовского сельсовета, в дачном посёлке Мочище, посёлке Каменушка Барышевского сельсовета, селе Новолуговое, селе Локти и посёлке Смоленский Сокурского сельсовета, в населённых пунктах Каменского сельсовета.

По программе формирования комфортной городской среды выполняется благоустройство придомовых территорий в сёлах Барышево и Двуречье Барышевского сельсовета, в микрорайоне «Нефтяник» в Сокуре, микрорайоне «Лётный» в дачном посёлке Мочище, на улицах Магистральная, Садовая, Совхозная в посёлке Садовый. На станции Мочище установлено четыре детских площадки.

ментальную группу, мы выступали с концертами. Мне всегда очень нравилось заниматься творчеством. Поэтому я с таким вниманием отношусь к людям, которые в наших сёлах заботятся о том, чтобы их земляки были приобщены к культуре.

А культура должна «жить» в удобных, приспособленных для этого помещениях. Поэтому много внимания уделяется состоянию Домов культуры. В этом году отремонтировали ДК в Смоленке в Мошковском районе. Проведён ремонт помещений, заменено отопительное оборудование, установлена система видеонаблюдения в социально-культурном объединении в селе Плотниково, для выступлений приобретено музыкальное оборудование. Новолуговской сельсовет выиграл грант на ремонт в концертном зале ДК в Издревой. Утеплено потолочное перекрытие крыши Барышевского культурного центра «Радуга». Я уж не говорю о том, что немалая часть средств депутатского фонда направляется на укрепление материально-технической базы учреждений культуры — на приобретение новой сценической одежды, обуви, аппаратуры, оборудования.

**— Вы являетесь региональным координатором федерального проекта «Культура малой родины». Что делается в его рамках?**

— Одна из главных задач — сделать так, чтобы учреждения культуры были доступны для людей независимо от места их проживания. Особенно это актуально для малых городов, сёл и районных центров, где культурно-досуговые учреждения часто являются единственными очагами культуры, площадками для развития народного творчества, местом для общения и проведения досуга. С 2017-го по 2019 год на укрепление материально-технической базы и организацию работы учреждений культуры в Новосибирской области направлено более 105 миллионов рублей, из которых более 92 миллионов — федеральные средства.

Поддержка осуществляется по направлениям: «Местный дом культуры», «Театры малых городов», «Театры — детям», «Автоклубы», «Модельные библиотеки», «Оборудование для детских школ искусств и училищ искусств». Так, по направлению «Местный дом культуры» уже 228 ДК укрепили свою материально-техническую базу: приобретены и установлены театральные кресла, одежда сцены, звуковое и световое оборудование, музыкальные инструменты. Конечно, всё это способствует качеству работы, делает выступления более зрелищными, расширяет возможности для реализации творческих способностей.

Вместе с министром культуры нашей области Игорем Николаевичем Решетниковым мы практикуем проведение выездных рабочих совещаний общественного совета проекта. Они уже прошли в Мошковском, Краснозёрском, Барабинском районах, в областном театре кукол. Мы знакомимся с участниками проекта, общаемся с населением и творческими работниками, обсуждаем наиболее актуальные направления, на которые надо обратить внимание органов власти.

**— Что вы считаете своей главной задачей в депутатской работе?**

— Видеть и слышать людей, своих избирателей. Не отмахиваться от их проблем, даже если они на первый взгляд кажутся мелкими. Делать всё, что в твоих силах для того, чтобы помочь. Чаще встречаться с людьми, разговаривать с ними — это помогает видеть не только частные задачи, но и общие проблемы, требующие решения на депутатском, а иногда и на законодательном уровне. Для меня это особенно важно, потому что я возглавляю самый, наверное, близкий к людям комитет — по социальной политике. Знать всё, что их волнует, — наш долг и наша прямая обязанность.

# Квоты будут



**Ф**едеральный центр нейрохирургии, открытый в 2013 году, — одно из медицинских учреждений, составляющих предмет особой гордости Новосибирской области. В центре проводится до пяти тысяч операций в год, большинство из них — из разряда высокотехнологичной медицинской помощи.

С тем, как работает центр, как он оснащён и в чём нуждается, ознакомились депутаты комитета Законодательного собрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения в ходе выездного заседания.

Гостям рассказали, какие операции проводят врачи центра, показали высокотехноло-

гичное медицинское оборудование. Операции здесь делают не только жителям Новосибирской области, но и приезжим из других регионов России. Всем граждан России медицинская помощь оказывается за счёт средств федерального бюджета.

Главный врач федерального центра нейрохирургии **Джамиль Раев** рассказал и о трудностях, с которыми сталкивается медучреждение, поскольку тарифы ОМС не могут покрыть в полном объёме серьёзную и дорогую нейрохирургию, поэтому работа идёт в основном по федеральным квотам.

Председатель комитета Игорь Гришунин отметил, что

депутаты не могут вмешиваться в работу медицинских учреждений, но возможность повлиять на ситуацию у них есть:

— Выступая на заседании ассоциации врачей, я сказал, что необходимо подписывать тарифное соглашение, чтобы в областных лечебных учреждениях тарифы соответствовали объёмам помощи. Конечно, есть операции, которые влекут за собой увеличение тарифа. Часто это связано, например, с протезированием. Но если мы можем поставить более качественный протез, который стоит гораздо дороже, то мы ведь увеличиваем и срок возможностей этим протезом пользоваться: вместо пяти—семи лет двадцать и более.

Как отметил Игорь Гришунин, жалобы на очереди за квотами чаще поступают от больных, которые за этими квотами даже не обращались.

— Есть очереди в клинику Мешалкина, в НИИТО, но по федеральному центру нейрохирургии к депутатам жалоб пока не поступало, — отметил председатель комитета. — Если они будут, мы готовы подключиться к решению проблемы, чтобы в результате дополнительно получить квоты и увеличить их количество в Новосибирской области.

# Долгожданная больница



7 мая в селе Сокур Мошковского района открыт после реконструкции стационар круглосуточного пребывания участковой больницы. В церемонии открытия принял участие депутат Законодательного собрания по этому округу Игорь Гришунин.

Здание Сокурской участковой больницы было введено в эксплуатацию в 1964 году, и капитальный ремонт не проводился ни разу. В связи с аварийным состоянием в декабре 2011 года стационар был закрыт. Учитывая, что Сокурская участковая больница обслуживает почти 11 тысяч жителей ближайших крупных населённых пунктов, а центральная районная больница находится за 23 км, можно понять, с каким нетерпением ждали местные жители завершения реконструкции.

Обновлённый стационар рассчитан на 25 коек, здесь трудятся 43 медицинских работника. Есть всё необходимое оборудование: электрокардиограф с регистрацией ЭКГ, реанимационный и анестезиологический монитор для контроля физиологических параметров, аппаратура для ИВЛ, дефибриллятор-монитор, функциональные кровати, кресло-коляска и многое другое. Впервые

после длительного перерыва открыта детская консультация.

Капитальный ремонт обошёлся примерно в 13,5 млн рублей, приобретение оборудования — почти в 2 млн рублей.

— Конечно, мы долго ждали окончания этого ремонта, — говорит главный врач Сокурской участковой больницы **Татьяна Борзых**. — Население в основном немолодое. Пожилых пациентов неудобно перевозить в Мошково, Ташару. По разным причинам капитальный ремонт тянулся довольно долго, но спасибо нашему депутату Игорю Гришунину — это его депутатский наказ, он упорно добивался его исполнения. Сейчас условия, конечно, отличные, пациенты довольны и очень благодарны.

— Сегодня мы открываем стационар после реконструкции, — сказал на открытии Игорь Гришунин. — Все жители очень ждали этого. Отличный стационар, радует и то, что мы приобрели дополнительное медицинское оборудование, которое позволит проводить более глубокое обследование больных. Обещаю, что медобслуживание в Мошковском районе будет и дальше улучшаться.

# ФАП становится ближе

**Д**ва новых ФАПа появилось на территории избирательного округа №17, депутатом по которому является Игорь Гришунин, возглавляющий комитет Заксобрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

В апреле ФАП открылся в селе Жеребцово Новосибирского района. Он занимает площадь 80 кв. м, здесь созданы комфортные условия для персонала и пациентов. Есть весь необходимый набор кабинетов — фельдшерский, акушерский, процедурно-прививочный, есть санитарно-бытовые комнаты. ФАП оборудован необходимым инвентарём для осмотра младенцев, проведения медицинских манипуляций, есть иммунобиологические препараты для вакцинации, а также специальный подъёмный механизм для людей с ограниченными возможностями.



А в июне начал работу новый ФАП в Мошковском районе, в микрорайоне «Светлый» посёлка Октябрьский. Здесь также созданы максимально комфортные условия для персонала и пациентов, имеется всё необходимое оборудование. В микрорайоне «Светлый» живут около 3 000 человек.

Всего на территории Новосибирской области действуют почти тысяча фельдшерско-акушерских пунктов. За два последних года введены в эксплуатацию 23 новых ФАПа. В 2019 году в Новосибирской области ожидается открытие 27 ФАПов, которые будут обслуживать почти 13 тысяч жителей региона.

— К сожалению, есть временные задержки по разным причинам, — отмечает Игорь Гришунин. — Мы ведём диалог с министерством строительства, добиваясь того, чтобы фельдшерско-акушерские пункты строились и сдавались своевременно.

# Проверку не прошли

**К**омитет Заксобрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения, который возглавляет Игорь Гришунин, уделяет большое внимание вопросам снабжения лекарствами и оборудованием медицинских кабинетов в школах области.

Вопиющие факты по результатам проверок медицинских кабинетов в школах привела на одном из недавних заседаний комитета руководитель регионального Росздравнадзора **Елена Хрусталёва**. Всего в 2018 году проверено 13 кабинетов, ещё в пяти школах они обследованы повторно.

— В ста процентах проверенных учреждений выявлено отсутствие обеспечения для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи, — отметила глава регионального Росздравнадзора. — Медкабинеты не укомплектованы укладками для оказания первой медицинской помощи при травмах, отсутствуют воздуховоды, мешок Амбу, что не позволит качественно оказать медицинскую помощь при угнетении или остановке дыхания.

Кроме того при проверках в школьных медкабинетах выявлено неисправное медоборудование и просроченные лекарства. По мнению Елены Хрусталёвой, всё это свидетельствует о недостатке финансирования школьных медкабинетов.

Депутаты намерены изучить проблему. Сегодня нельзя обязать районную больницу организовать оказание медпомощи в школе. Наказывать директоров образовательных учреждений тоже некорректно, считают члены комитета. Предстоит искать пути выхода из критической ситуации, ведь речь идёт об оказании помощи детям.

— Есть в районах огромные школы, а есть малокомплектные, — отметил Игорь Гришунин. — Где врач должен быть на постоянной основе, а где — по необходимости? Нужно выработать регламент: сколько раз в неделю медсестра, допустим, в маленькой деревне, будет приходить в школу. Нельзя формально подходить к этому вопросу!

## ШКОЛА

## Отозвенел звонок прощальный

**О**кончание школы — переломный момент для тех, кто вчера ещё считался ребёнком, а сегодня сделал шаг во взрослую жизнь. В Новосибирском районе, как и по всей стране, отзовенели последние звонки. Звуком колокольчика в руках трогательной первоклассницы, школьным вальсом и запуском в небо ярких воздушных шаров завершились школьные годы. На торжественных линейках в Раздольненской средней школе №19 и в Плотниковской средней школе №111 выпускников, школьников, их родителей и педагогов приветствовал депутат регионального парламента Игорь Гришунин. Он дал ребятам добрые напутствия перед началом нового этапа их биографии:

— Сегодня эти замечательные ребята, выпускники, сделали шаг в новую жизнь. Хочу всех поздравить с праздником, пожелать успехов в дальнейшей учёбе и будущей профессии, покорения новых высот.



И чтобы вы прославили свою школу. Конечно, сегодняшний день особенный: он несёт и радость, и печаль, потому что вы покидаете стены родной школы. И даже если вы сейчас это не осознаёте, наверняка через много лет будете вспоминать своих педагогов, одноклассников, тех, с кем вы были рядом все эти школьные годы. Уверен, что сегодняшние выпускники найдут себя в жизни, освоят много нужных стране профессий и станут успешными людьми, которыми их родные школы смогут гордиться!

На торжественной школьной линейке в Раздольном Игорь Гришунин вручил коллективу школы сертификат на 60 тысяч рублей на приобретение оргтехники, а двум лучшим выпускницам Анастасии Метаевой и Веронике Сухаревой — благодарственные письма.

В Плотниково депутат вручил директору школы сертификат на покупку спортивной формы для школьных команд. Социально-культурное объединение «Вдохновение» получило от депутата 100 тысяч рублей на приобретение музыкального оборудования. Кроме того, Игорь Гришунин сообщил, что ближайшим летом в Плотниковской школе №111 будет проведён ремонт — на это уже выделено 10,5 миллиона рублей. Он также пообещал помочь с приобретением звуковой и музыкальной аппаратуры.

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Новосибирск, Октябрьский район,  
ул. Кирова, 3, к. 302, 308:

- ◆ вторник 14:00–17:00 (депутат)
- ◆ первая среда месяца 14:00–18:00 (депутат)

Телефоны:  
8 (383) 202-02-29, 8-913-899-17-16

## ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЁМ

## Помочь и поддержать



**П**рактика проводить приёмы избирателей в населённых пунктах на территории округа у депутата Игоря Гришунина сложилась давно. Один из недавних приёмов прошёл в селе Плотниково.

Встреча проходила в здании социально-культурного объединения «Вдохновение» на улице Береговая, 23, — теперь здесь будет находиться общественная приёмная депутата.

Один из пришедших на приём — коренной житель села Анатолий Смаль — пожаловался на не-

простую ситуацию с соседом. Живёт Анатолий Павлович в двухквартирном доме, но вторая половина дома сгорела. Живший там сосед снёс свою часть фундамента, а себе на том же участке выстроил новый особняк. При этом оказался нарушен фундамент дома Анатолия Павловича. На все обращения и жалобы сосед не реагирует.

Игорь Гришунин посоветовал обратиться с заявлением к прокурору района или в суд. Он пообещал, что возьмёт вопрос на контроль, при необходимости предос-

тавит помочь в составлении необходимых документов. А если реакции на заявление так и не последует, депутат намерен сам написать обращение в областную прокуратуру или суд.

Руководитель вокально-инструментального ансамбля «Вдохновение» Лариса Тышченко обратилась к депутату с просьбой оказать помощь в проведении гастрольного тура, чтобы проехать по области с концертами. Депутат с радостью согласился помочь: выделить бензин для поездок, а также снабдить музыкантов красочными майками и бейсболками с логотипами коллектива.

Игорь Гришунин пообещал помочь и директору Плотниковской средней школы №111 Андрею Егорову, который попросил выделить средства на спортивную форму для школьных спортивных команд. Школе также очень нужны звуковое оборудование и ноутбуки. Депутат сказал, что выделит всю необходимую сумму, чтобы поддержать коллектив школы.

## КУЛЬТУРА

## Проект набирает обороты

**П**редседатель комитета Законодательного собрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения Игорь Гришунин является региональным координатором проекта «Культура малой родины», главная задача которого — способствовать развитию культурных учреждений и поддержке творческих начинаний в городах и сёлах региона.

«Культура малой родины» включает в себя самые важные для жителей направления: «Местный дом культуры», «Театр — детям», «Театры малых городов», «Автоклубы», «Модельные библиотеки», «Оборудование для детских школ и училищ искусств».

Как отметил на одном из заседаний общественного совета проекта министр культуры Новосибирской области Игорь Решетников, его реализация в предыдущие годы показала, что Новосибирская область движется в верном направлении.

— Здесь мы отрабатываем лучше всех: все деньги согласуются с депутатами на местах и ни копейки не уходит мимо цели, — подчеркнул министр. — В Москве это отметили, и в 2019 году мы располагаем большим объёмом средств именно благодаря проделанной нами работе.

По словам начальника управления обеспечения бюджетного процесса министерства культуры области Ольги Курнаевой, общая



сумма финансирования проекта в 2019 году — более 80 млн рублей, из них 67,6 млн — федеральные средства, областной бюджет выделяет 11,4 млн, местные бюджеты — 1,3 млн рублей.

На программу «Местный дом культуры» выделено 25 млн рублей, из которых 20 млн — федеральные средства, 5,4 млн — областные и 1,3 млн — муниципальные.

По программе «Театр — детям» молодёжный театр «Глобус», областной театр кукол и молодёжный театр «Первый театр» в этом году получат на постановки 15,6 млн рублей: 12,2 из федерального бюджета и 3,5 млн из областного.

По направлению «Театры малых городов» театр «На окраине» в Карасуке получит средства на две по-

становки и на приобретение автобуса для гастролей — в общей сумме 5,6 млн рублей.

По новому направлению «Автоклубы» в 2019 году будет выделено более 33 млн рублей на шесть мощных грузовых автомобилей с комплектами оборудования: из федерального бюджета — 32 млн, из областного — 1,3 млн рублей.

Региональный координатор проекта Игорь Гришунин искренне благодарит коллег за достигнутые успехи:

— Наш проект я считаю самым замечательным. И пусть он finanziруется не в таких масштабах как, например, благоустройство, — мы гордимся результатом. Ведь проект всё сильнее набирает обороты.